AV1-OE2 stru¢ni EFEKTIVNA | SREDNJA VRIJEDNOST  Dr.sc. Venco Corluka

1. VREMENSKI PROMJENLJIVE STRUJE | NAPONI

1.1.Efektivna i srednja vrijednost

Srednja i efektivna vrijednost izmjeni¢ne elektricne veliCine:

X =2 J, x(O)dt;  Xop = /%fOsz(t)dt (1.1)

Tjemeni faktor i faktor oblika:

ky =2m. g, =2 (1.2)

Xef Xsr

AV1-Z1: Kroz otpor R = 10 € tece struja valnog oblika kao na slici 1.1. Odrediti efektivnu 1
srednju ,,ispravljenu ,, vrijednost struje.

A (D)

1 2 3 4 t(ms)

SI. 1.1.
RijeSenje:

Signal mozemo podijeliti u dva intervala: prvi T1: 0d 0 do 3 ms i drugi T2: od 3 do 4 ms
Za prvi interval Ty, srednja vrijednost struje Is; je uz periodu T=4 ms:
_ - v 1. 17
t;= (0:3) ms, ir(t1)=1, 1 =?£|1(g)dt =Zj;1dt =0,75 (A)
Za drugi interval T2, srednja vrijednost struje Is; :

: 1%, 1¢
t= (3:4) ms, i2(t2)=3: 1, = = { i, (t,)dt = n ! —3dt =-0,75 (A)

Ispravljena srednja vrijednost struje jednaka je ukupnom zbroju apsolutnih vrijednosti
srednjih vrijednosti struja na pojedinim intervalima:
I, =[ly|+|l,,|=0,75+0,75=15 (A)
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Srednju vrijednost moZemo naci i na jednostavniji nacin ako znamo da je srednja vrijednost

nekog signala jednaka povrsini A tog signala kroz periodu T. Kako je signal u ovom slucaju

podijeljen na dva dijela to je srednja vrijednost jednaka zbroju ukupnih povrsina pojedinih

signala kroz periodu:

| - A+A _ 1.3+3-1
® T 4

Efektivna vrijednost struje lex na intervalu od 0 do 3 ms iznosi:

) 13 1%,
t;= (0:3) ms, i1(t1)=1, |91=\/?£[|1(t1)] dt:\/z‘([l dt =0,866 (A)

=15 (A)

a na intervalu od 3 do 4 ms efektivna vrijednost le2 iznosi:

. 1% 2 1% 2
t2=(3:4) ms, i2(t2)=3, 1, :\/?'![Iz(tz)] dt :\/Z'ES dt =15 (A)

Ukupna efektivna le vrijednost jednaka je drugom korijenu sumi kvadrata pojedinih
efektivnih vrijednosti:

I, =12 +1% =/0,86% +1,50° =1,73 (A)

AV1-72: Otpor R = 10 Q prikljucen je na napon valnog oblika kao na slici 1.2. Odrediti
struju i(t); snagu p; srednju snagu P; efektivnu i srednju ,,ispravljenu‘ vrijednost
struje.

30 40 t(ms)

Sl.1.2.

RjeSenje:
Period signala je 30 ms i moZemo ga podijeliti na 4 intervala: t1=(0:10) ms, t2=(10:15) ms,
t3=(15:20) ms i t4=(20:30) ms. Srednja vrijednost napona je:

10 10 10 10
10-—+5-=—+5.—+10-—
_A[HA A AT T T 2 _
U, 5 (V)
T 30
Sredna ispravljena struja kroz otpor iznosi:
L= _05(A)
R 10

Za racunanje efektivne vrijednosti napona potrebno je naci jednadzbe pravca na intervalima 0 do 10,

od 10 do 20 i 20 do 30 ms:
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T 0,01
t1=(0:10) ms, ul(t)=1000t; Uelz\/%j[il(tl)]Z dt :\/3—10 I (1000-t)?dt = 3,33 (V)
0 0
1% 2 1 %
£2=(10:20) ms, u2(t)=-2000t+30; U,, = \/? j [i,(t,)]" dt = Jﬁ j (—2000-t +30)?dt = 3,33 (V)
T 1Y 0,01

T 0,03
£3=(20:30) ms, u2(t)=1000t-30; U, J% [ i)t = \/0—23 [ (1000-t-30)%dt =333 (v)

T, 190,02

U, = U2 +UZ +UZ =/0,332 +0,33 +0,33 =577 (V)
Efektivna vrijednost struje kroz otpor iznosi:

Ye 577 (7)7 ~0,577 (A)

°* R
Trenutna snaga na intervalu od 0 do 10 ms:
. u? 1000-1)?
() = u(e)-ie) = 28 - EOR e wy
Trenutna snaga na intervalu od 10 do 20 ms:

~ oy U(t,)  (~2000-t+30)*
P2(t) = (t;) i, (tr) = =227 = o

Trenutna snaga na intervalu od 20 do 30 ms:

P, (L) = Uy (L) - (L) = us (ty) _ (1000-t —30)?

R 10
Srednja shaga P:

=10-(-200-t+3)° (W)

=10-(100-t—3)° (W)

t
P=p(t)dt=12-R=0,5772-10=3,3 W)
0

AV1-Z3: Kroz otpor R = 10 Q tece struja valnog oblika kao na slici 1.3. Odrediti efektivnu;
srednju ,,ispravljenu ,, vrijednost struje i srednju snagu P.

Rjesenje:

R=10 (Q); T=10 (ms); Im =10 (A)
Struja se moze zapisat u obliku kosinusa:



AV1-OE2 stru¢ni EFEKTIVNA | SREDNJA VRIJEDNOST

i(t)}=10*cos(wt)
Srednja ispravljena vrijednost struje:

1m. 1 oo0s 20
I.|=2-=| "i(t)dt=2-——| 10-cos(100-t)dt =— (A
1[=2-3 ] iOdt =25, (100-)dt == (A)
Efektivna vrijednost struje:

1T, 2 1 0,005 2 10
|e=2-\/?j0 [i(t)] dt =2-\/m . [10*cos(100-1)] dt=ﬁ(A)

Radna snaga na otporu iznosi:

P=12-R (ﬁj 10 =500 (W)

Dr.sc. Venco Corluka

AV1-Z4. Za funkciju danu izrazom: u(t) = 12+5sin(mt) — 3cos(3mt) [V], treba odrediti srednju
vrijednost napona; srednju ,,ispravljenu® 1 efektivnu vrijednost napona.

(Rjesenje: Us=12 (V); Uis=12 (V); Ue= 12,69 (V))

AV1-75. Treba odrediti faktor oblika za signal prikazan slikom 1.4.

AI(A)
10

Slika 1.4.

(Rjesenje: ko = 1,138)

AV1-76. Izracunati efektivnu vrijednost struje ¢ija je vremenska promjena prikazana slikom

1.5.

Slika 1.5.

(Rjesenje: le = 1,29 (A))
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